

守护群众平安路

——高速交警张家口支队执法记事

□ 通讯员 杜丽娟
河北法制报记者 牛继芬

出行路上,安全最重要,尤其是在高速公路上行驶。高速交警张家口支队在做好辖区高速公路日常巡逻、重点查控、全面保畅的基础上,对路面发现的各类交通违法行为依法严肃查处,同时以执法温情化解司乘人员的“不配合”甚至“抵触”情绪,构建和谐的通行环境,竭力守护群众出行平安。

思女心切 老人驾车高速路上逆行

4月2日上午,清明假期前一天,高速路面车流量明显增大,高速交警张家口大队及时调整勤务,增加了路面巡逻频率。

当民警王勇军带领辅警王沛、李金磊、隋亦巡逻至海张高速1397公里+300米处(张家口北匝道)时,发现一辆小型轿车居然在逆行。正值中午,路面车流量大,稍有不慎,就会引发事故。民警立即命令该车紧急停车,做好安全防护后,将该车引导至收费站口。

进一步了解得知,驾驶员于某

冀中警方打掉一设计制售诈骗APP团伙

河北法制报讯(刘丽娜 孙燕云)近日,冀中公安局多警种部门联动,打掉一专门设计制售电信诈骗APP团伙。今年3月底,该局渤海分局刑警大队接到一起电信网络诈骗案报警,被害人被骗90余万元。公安局反诈中心通过侦查,发现

福建厦门一网络科技有限公司专门为诈骗分子量身定制、开发诈骗APP并持续提供网络维护等“一条龙”服务。4月9日,抓捕组一举抓获该公司7名犯罪嫌疑人。经串并,该案全国涉案70余起,涉案价值5000万元,案件正在进一步办理中。

吴桥警方抓获8名电信诈骗嫌疑人

河北法制报讯(张海军)近日,吴桥县公安局抓获涉嫌网络犯罪嫌疑人8名,串并案20余起,查获涉案资金90余万元,追回受害人损失40余万元。受害人刘某通过一手机APP平台购买虚拟数字货币后被骗90余万元。

该局刑警大队接到报案后,民警主动出击,辗转数千公里,在吉林、辽宁、山西、湖北等地将4名犯罪嫌疑人抓获。另外,该局还于近日打掉一个通过收集、出租微信号,协助电信诈骗的团伙,4名犯罪嫌疑人全部归案。

隆化警方严厉打击电诈犯罪

河北法制报讯(孙佳宝 张励)今年以来,隆化县公安局针对电诈类案件上升的趋势,充实反诈专业队伍,集中精锐警力,强力开展反诈打击工作。他们逐条

分析研判海量数据,找准案件侦办突破口,重拳出击,严厉打击。自3月份以来,该局已打掉电诈类犯罪团伙4个,破案7起,抓获犯罪嫌疑人39名。

广平警方逮捕诈骗500万元嫌疑人

河北法制报讯(尹国元 陈永平)蔡某某在2012年8月,以邯郸市某房地产开发公司的名义,用一张虚假土地证作抵押,与李某某签订了借款500万元的民间借贷合同,并在收到款项后潜逃。接到报案后,广平县公安局

对其立案侦查并开展网上追逃。今年3月2日,在山东潍坊警方的配合下,广平县公安局经侦大队民警将嫌疑人蔡某某抓获。日前,经检察机关批准,广平县公安局依法对涉嫌合同诈骗的犯罪嫌疑人蔡某某执行逮捕。

涿鹿警方破获一起15万元诈骗案

河北法制报讯(马丽斌)近日,涿鹿县公安局侦破一起诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人古某某。今年1月底,涿鹿县某村村民李某到公安机关报案称,她于2020年底在怀来县打工时结识一男子,该男子以为孩子看病、修车为由,先后骗取其钱财共计

15万元。办案民警经过缜密侦查,确定犯罪嫌疑人为怀来县的古某某,遂于4月9日将其抓获。其对骗取李某钱财全部用于个人挥霍的不法事实供认不讳。4月10日,犯罪嫌疑人古某某被依法刑事拘留,其用诈骗所得购买的一辆汽车已被追回。

邯郸峰峰警方速破河岸防护铁链被盗案

河北法制报讯(曹笑玲)邯郸市公安局峰峰矿区分局刑警一中队近日接到报警称,滏阳河两岸多根防护铁链被盗。防护铁链不仅仅是景观

设施,更是保障市民休闲健身安全的防护设施。刑警一中队联合巡特警大队展开侦查,锁定犯罪嫌疑人王某,并于4月10日晚将其人赃并获。

今年已经67岁了,家住内蒙古自治区呼和浩特市,女儿在天津工作。因为女儿已有两年没有回家了,思女心切的他便决定利用清明假期带着老伴儿去天津看望女儿。两人早上7时准时驾车从内蒙古出发,不熟悉路况的于某,一路听着导航的指挥走到了张家口,哪知到了此处,竟不知不觉地在行车道上逆行了起来。于某坦言:“得亏碰到了你们,要不然还真不知道会发生什么呢!”

了解情况后,民警第一时间联系了于某的女婿,让其到大队接二老回家。之后民警为于某二人讲解了高速公路安全行车常识,并根据相关法律法规,对于某给予罚款200元、驾驶证记12分的处罚。

晕车难忍

一老一小高速路上溜达

4月5日是清明假期的最后一天,上午10时起,京藏高速便迎来了返京高峰,进京方向冀京接合部车流量剧增,车辆通行缓慢。为确保能在第一时间发现路面警情,高速交警怀来大队指挥中心加密了视频巡逻力度,当视频巡逻至69

公里附近时,发现一老一小在应急车道上行走。

民警仔细查看时,发现老人正将孩子抱到路旁护栏上,然后背起孩子大步朝前走。车流量这么大的情况下,不时有司机从应急车道违规通行,这一老一小就这么在应急车道走过去可是容易出事儿的!指挥中心第一时间调度路面民警倪帅帅和辅警常耐赶赴现场。

二人赶到现场后,发现老人正拉着孩子的手,在应急车道上步行。民警赶忙上前了解情况。原来,孩子有些晕车,老人便带他下来“溜达溜达”。民警告知二人高速公路行走的危险后,将二人护送上了自家的轿车。

应对检查

正副驾驶互换位置

4月5日21时许,高速交警涿鹿大队民警在河东站口例行夜查,一辆小轿车驶来,民警示意其停车接受检查。意外的是,该车没有按照民警指挥停到规定地点,而是匆匆停到了距民警很远的路边,远远望去,车内正副驾驶人员疑似正在交换座位。发现异常后,民警立即

跑上前进行检查。

原来,车上二人是夫妻,从保定市驾车到怀来县。对于车辆没有按照交警指挥停在规定地点这件事儿,男士一直辩解这么做的理由是自己的驾驶证已经被记了很多分,他们见到交警便紧张,才会有了刚刚那一幕,拒不承认停车后有换座行为。

询问无果的情况下,交警一方面检查男士驾驶证情况,一方面去收费站调取监控。经系统核查,男士驾照已于数年前被吊销。民警又试图从女士这里寻找突破口,反复沟通后,车上女士迫于压力,最终承认丈夫刚刚确有无证驾驶行为,二人看到交警后便迅速换了座位。

民警依法对男方“未取得机动车驾驶证,驾驶第二类机动车”及女方“将第二类机动车交由未取得机动车驾驶证的人驾驶”的违法行为,分别处以罚款1000元的处罚,并对二人进行了严肃的批评教育。

处罚不是目的,平安才是硬道理。在高速交警张家口支队所有民警的全力守护下,张家口辖区的各条高速公路保持通行顺畅,为群众出行营造了舒心的交通环境。



沧州市公安交警支队二大队结合队伍教育整顿,组织全体民辅警开展春训大练兵活动,进一步提高队伍凝聚力和战斗力,提升公安交警队伍整体形象。图为4月14日,该大队第一批春训人员正在参加考核。

孙明山 摄

一女子爬上楼顶欲轻生

两名警察顶着8级大风救人

N 暖心时刻

河北法制报讯(张健)近日,一女子因产后抑郁症,加之家中琐事影响,一时想不开,欲跳楼轻生。石家庄市公安局长安分局民警闻警而动,不顾个人安危,最终将该女子成功解救。

4月15日20时,长安分局育才街派出所裕彤警务站接到群众报警,某宿舍有一女子要跳楼。警务站值班副主任巩力锋带领辅警王新军迅速

赶到现场,从另一单元爬到6楼楼顶,找到欲轻生女子。

当晚,石家庄刮着8级大风。二人发现该女子跨坐在楼顶边缘,一条腿已伸出楼外,并大喊大叫,情形十分危急。为稳定该女子情绪,二人一边好言劝慰,分散其注意力,一边趁其不备,冲上前将该女子紧紧拉住,冒着被该女子拽下楼的危险,跪在地上用膝盖死死顶住屋檐,稳定住拼命挣扎的女子。

通过十几分钟的劝说,该女子情绪逐渐稳定,二人将其扶到安全处,后

护送到一楼,接着又联系上其家人赶来查看。

据了解,该女子家住6楼,有产后抑郁症,事发当日因家中屋顶漏水,造成家中跳闸停电,一时想不开,便爬上楼顶要轻生。民警又联系了物业等部门,为该女子家维修电路、恢复供电。

此时,巩力锋才发现自己的右腕在救人过程中擦伤出血,明年就要退休的辅警王新军也浑身是土。

当问及他俩救人时有没有担心摔到楼下,二人笑笑说:“没想那么多!”

丰宁公安:失物招领平台赢得百姓称赞

□ 程里

“警官您好,身份证收到了,谢谢!”4月14日,北京市怀柔区居民彭先生打电话给丰宁满族自治县公安局民警,告知已收到寄来的身份证件。

原来,4月8日,彭先生到丰宁办事,次日返家后,却发现身份证不翼而飞。他找遍了可能遗落的地方,还联系到住宿的宾馆,却一无所获。令他没想到的是,4月12日,丰宁公安局二小广场警务站民警打电话告知他,身份证

已被群众捡到后交到警务站。喜出望外的彭先生选择让民警将身份证寄给自己。

据悉,这是今年2月份以来,丰宁公安局通过警务协作为群众送达的第12份证件。

证件丢失会给当事人带来不必要的麻烦,而一些证件被群众捡到后交到相关部门,却因各种原因长期“躺”在橱窗或窗口无人问津。

如何解决这个问题呢?今年2月,丰宁公安局专门建立了失物招领平

台,将中医院、县医院及行政审批大厅、车管所、检测线等公共区域群众遗落、捡拾的身份证件及时通过公安局微信公众号及县域新媒体联动发布,加大群众知晓力度。对其他县区群众的证件,由民警联系当事人,并通过寄递等方式将遗落的证件及时送到当事人手中。

据介绍,警务协作失物招领平台运行以来,已先后为12名群众送还了身份证件、医疗卡、银行卡等证件,赢得群众的高度赞扬。

博野公安举办“学党史 悟思想”知识竞赛

河北法制报讯(高星)4月12日,博野县公安局举办了“学党史 悟思想”知识竞赛活动。七个参赛小组队员踊跃答题,显现出对党史知识的熟

练掌握和丰富积累。此次知识竞赛活动对全体民辅警前一阶段教育整顿和党史学习教育成果进行了检验,充分调动了大家学习党史的积极性。

渤海新区交警三大队开展谈心谈话活动

河北法制报讯(刘茂林)4月14日,沧州市公安局渤海新区分局交警三大队组织开展了队伍教育整顿查纠整改环节谈心谈话活动。大队实行一对

一、面对面谈心谈话,详细了解掌握民警的心理动态和队伍思想稳定情况,正确引导民警建立积极、乐观、向上的心态,帮助民警化解矛盾、解决问题。

邯郸交巡警涉县大队严管重点运输企业

河北法制报讯(苗文金)4月14日,邯郸市公安交巡警支队涉县大队对辖区未整改落实相关制度的两家运输企业,分别处以2万元罚款。此前,这两家企业因未落实

动态监控24小时值班制度和组织所有驾驶人进行安全教育培训制度,被通知整改。据了解,这是涉县大队对重点运输企业实施监管以来首次开出罚单。

海兴交警路遇车祸处置妥当获赞

河北法制报讯(王丽杰 张朔)4月13日,黄骅市民朱某将一面锦旗送到海兴县公安局交警大队,对辅警冯相通表示感谢。4月3日,冯相通驾车前往黄骅老家探亲途中,发现一起交通追尾事故造成路面拥堵。冯相

通向事故当事人亮明身份,指导他们固定好现场证据后将车辆挪至安全区域,确保了道路畅通。见当事人朱某的三角警示架因车辆受损无法取出,冯相通取来自己车上的三角警示架送给了朱某。

黄骅启动交通文明畅通提升行动

河北法制报讯(王子杰)黄骅市近日启动“畅交通、促文明、保安全”交通文明畅通提升行动仪式。市交通局、城管局、教育局等相关负责同志和交警、

志愿者、出租车司机、外卖小哥等约260人参加了启动仪式。仪式结束后,交警和志愿者上街开展了维护交通秩序、发放交通安全手册等志愿服务活动。

隆尧一幼儿园园长驾驶“黑校车”被严处

河北法制报讯(石强 赵利民)隆尧县公安局交警大队日前依法查处了一辆超员的“黑校车”。该车核载9人,实载10人,超员1人,且车辆未取得校车标志牌。驾驶人李某是该县一所幼儿园的

法人代表,该车主要用于接送附近村庄在其幼儿园上学的孩子。李某的行为已构成使用未取得校车标牌的车辆提供校车服务以及超员的违法行为,被依法处以驾驶证记3分、罚款2000元的处罚。

固安交警查处一超员“黑校车”

河北法制报讯(吴春雷 万方)4月12日,固安县公安交警大队查处一起严重交通违法行为,驾驶人邓某某因无证驾驶“黑校车”且超员150%已被依法刑事立案侦查。当日,在辖区马庄镇马南村附近,执勤民警发现一辆小型面包车有超员嫌疑,经查,车上乘坐的均为镇

内一家幼儿园的孩子。驾驶人邓某某没有驾驶证,辩称驾驶人临时有事,便“客串”了一把司机。同时,民警发现该车未取得接送学生车辆营运资格,且车主还将车座进行了改装,以板凳取代,于是,核载6人的面包车,挤进了15名孩子。民警随后将车上幼儿安全转运。

元氏交警查处超载闯禁行违法车辆

河北法制报讯(耿连章)4月18日,元氏县公安局交警大队组织开展了渣土车、大货车交通违法整治行动,当天连续查处夜间闯禁行车辆2例、超载车辆1例。针对货车司机为规避处罚,由白天

行驶改为夜间行驶的情况,该大队开启24小时执勤模式,民警规范执法,严厉查处违法上路行驶黄牌货车和各类排放不达标、超载超限运输车辆,确保辖区空气质量实质性好转。

高速交警昌黎大队查获一名三次酒驾男子

河北法制报讯(杨晓东)4月11日下午,高速交警昌黎大队执勤民警在沿海高速抚宁服务区对进入服务区车辆进行常规检查时,发现一辆小型汽车停在远处,驾驶员高某存在酒驾行为,经呼气式酒精测

试仪检测,结果为39mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。经进一步核查,民警发现高某曾于2016年因饮酒后驾驶机动车被处罚,2020年又因醉驾被查处,驾驶证被吊销。此次是其第三次酒驾被查,且属于驾驶证吊销期间驾驶机动车,被处以罚款1000元、拘留15天的处罚。